
Lunedi' 12/02/2024

Riforma fiscale: abrogazione dell'Ace dal 1° gennaio 2024
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Tra le novitÃ  in materia di Irpef introdotte dal DL n. 216/2023, analizzate dall'Agenzia delle Entrate nella
Circolare n. 2/E del 6 febbraio, anche lâ€™abrogazione, a decorrere dal periodo dâ€™imposta successivo
a quello in corso al 31 dicembre 2023, della disciplina relativa allâ€™aiuto alla crescita economica (Ace).
Lâ€™ACE, l'incentivo alla capitalizzazione delle imprese introdotto al fine di riequilibrare il trattamento
fiscale tra le imprese che si finanziano con debito e quelle che si finanziano con capitale proprio, consiste
nellâ€™ammettere in deduzione, dal reddito complessivo netto dichiarato, un importo corrispondente al
rendimento nozionale del nuovo capitale proprio. Nel caso in cui lâ€™importo del rendimento nozionale
superi il reddito complessivo netto cosÃ¬ determinato, lâ€™eccedenza di rendimento nozionale puÃ²
essere riportata nei periodi dâ€™imposta successivi, senza alcun limite quantitativo e temporale.
CiÃ² premesso, l'art. 5 del Dl n. 216/2023, nelle more dellâ€™organica revisione e razionalizzazione degli
incentivi alle imprese previste dalla Delega, dispone, a decorrere dal periodo dâ€™imposta successivo a
quello in corso al 31 dicembre 2023, lâ€™abrogazione della disciplina dellâ€™ACE, stabilendo che, fino ad
esaurimento dei relativi effetti, continuano ad applicarsi le disposizioni relative allâ€™importo del
rendimento nozionale eccedente il reddito complessivo netto del periodo dâ€™imposta in corso al 31
dicembre 2023.Â 

https://www.agenziaentrate.gov.it
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